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Q1. तीन वर्ष पहले, X की आय,ु Y की वतषमान आयु का तीन गुना थी। वतषमान में, Z की आयु, Y 
की आय ुकी दोगुनी है। साथ ही Z, X से 12 वर्ष छोटा है। Z की वतषमान आय ुककतनी है? 

(a) 15 वर्ष  

(b) 24 वर्ष 
(c) 12 वर्ष 
(d) 6 वर्ष  
(e) 18 वर्ष  
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Q2. एक टूनाषमेंट में एक बल्लेबाज ने तीन मैच खेले। पहले और दसूरे मैच के स्कोर के बीच 
संबंधित अनुपात 5: 4 तथा दसूरे और तीसरे मैच के स्कोर के मध्य सम्बंधित अनुपात 2 : 1 
था. पहले और तीसरे मैच में बनाए गए स्कोर का अंतर 48 था। सभी तीनों मैचों में बल्लेबाज 
के औसत स्कोर ककतने थे? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q3. एक व्यक्तत योजना A में 2 वर्ष के ललए 10% वार्र्षक दर से चक्रवदृ्धि ब्याज (वार्र्षक रूप 
स ेसयोंक्जत) पर एक ननक्चचत रालि का ननवेि करता है। स्कीम B में वह 2 वर्ष के ललए 8% 
वार्र्षक दर से सािारण ब्याज पर ननवेि करता है। वह 1: 2 के अनुपात में A और B योजनाओं 



में ननवेि करता है। दोनों योजनाओं से अक्जषत ब्याज के बीच 990 रुपये का अंतर है। स्कीम A 

में ननवेि की गई रालि ज्ञात कीक्जए। 

(a) Rs 7500  
(b) Rs 8000 
(c) Rs 9000 
(d) Rs 8500 
(e) Rs 8600 
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Q4. एक बैग में 5 लाल, 6 पीली और 3 हरी गेंद हैं. यदद दो गेंद यादृक्छछक रूप से बैग में स े
ननकाली जाती हैं, तो दोनों गेंद के लाल होने या दोनों गेंद के हरे होने की प्रानयकता तया है? 

(a) 3/7 
(b) 5/14 
(c) 1/7 
(d) 2/7 
(e) 3/14 
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Q5. तीन वर्ों में सािारण ब्याज की एक ननक्चचत दर पर 800 रु, 956 रु हो जाते हैं. यदद ब्याज 
की दर के प्रनतित मान में 4 की वदृ्धि होती है, तो 3 वर्ों में 800 रु ककतने हो जायेंगे?    

(a) 1020.80 रु 

(b) 1025 रु 

(c) 1052 रु 

(d) 1050 रु 

(e) 1250 रु 
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Q6.  एक 45 लीटर के क्स्पररट और पानी के लमश्रण में 20%पानी है. नए लमश्रण में 25% पानी के 
ललए ककतना पानी लमलाया जाना चादहए?    

 (a) 5 लीटर 
(b) 3 लीटर 
(c) 4 लीटर 



(d) 6 लीटर 
(e) 8 लीटर  
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Q7. एक कायष को 28 पुरुर् 15 ददनों में और 15 मदहलाए ंसमान कायष को 24 ददनों में पूरा कर 
सकते हैं. 1 ददन में 30 परुुर्ों द्वारा ककये गए कायष और 1 ददन में 18 मदहलाओं द्वारा ककये गए 
कायष के बीच क्रमिः अनुपात ककतना है? 

(a) 10 : 7  
(b) 3 : 5 
(c) 5 : 4 
(d) 9 : 5 
(e) 5 : 9 
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Q8. एक कार का ड्राईवर कोहरे में ड्राइर्वगं कर रहा है, वह समान ददिा में 2 ककमी/घंटे की दर 
स ेचल रहे पदयात्री को पार करता है. पदयात्री कार को 6 लमनटों तक देख सका और वह उसे 
0.6 ककमी की दरूी तक ददखाई दी. कार की गनत ककतनी है?    

(a) 15 किमी/घंटा 
(b) 800 मी/घंटा 
(c) 200 मी/घंटा 
(d) 8 किमी/घंटा 
(e)18 किमी/घंटा 
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Q9. A और B क्रमि: 2500 और 3500 रूपये के साथ एक व्यवसाय िुरू करते हैं. 4 महीने बाद 
4500 रूपये की रालि के साथ C भी व्यवसाय में िालमल हो जाता है. वर्ष के अंत में, C को लाभ 
के दहस्स ेके रूप में 900 रूपये प्राप्त होते है. B और A को लाभ के रूप में प्राप्त रालि के बीच 
का अंतर ज्ञात कीक्जए? 

(a) 600 रूपये 

(b) 300 रूपये 

(c) 1200 रूपये 



(d) 1500 रूपये 

(e) 450 रूपये  
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Q10. िब्द PROMISE के वणों को ककतने प्रकार से व्यवक्स्थत ककया जा सकता है कक तीनों 
स्वर एक साथ नहीं आए?   

(a) 4470  
(b) 4320  
(c) 3792  
(d) 4200 
(e) 4230 
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Q11. एक स्कूल में चार लड़ककयों और पांच लड़के हैं. चार र्वद्याधथषयों की एक टीम बनाने की 
प्रानयकता तया होगी क्जसमें कम से कम दो लड़ककयां िालमल हों?  

(a)  9/14 
(b)  7/14 
(c)  5/14 
(d)  3/14 
(e)  11/14 
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Q12.  A और B एक कायष को एक साथ 3 ददनों में पूरा कर सकते हैं. वे एक साथ कायष िुरू 
करते हैं लेककन 2 ददन बाद B कायष छोड़ देता है. यदद कायष और दो ददन बाद पूरा होता है . तो 
अकेले कायष करते हुए समान कायष को A ककतने समय में पूरा कर सकता है? 

(a) 5 दिन 

(b) 9 दिन 

(c) 6 दिन 

(d) 10 दिन 

(e) 12 दिन 
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Q13. टे्रन A 180 मीटर लंबी है, जबकक दसूरी टे्रन B, 240 मीटर लंबी है. A की गनत 30 ककमी 
प्रनत घंटा है और B की गनत 40 ककमी प्रनत घंटा है,यदद दोनों टे्रनें र्वपरीत ददिाओं में यात्रा 
करती हैं. तो A, B को ककतने समय में पूरी तरह पार करेगी? 

(a) 21 सेिंड 

(b) 26.1 सेिंड 

(c) 26.1 सेिंड 

(d) 21.6 सेिंड 

(e) इनमें से िोई नही ं
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Q14.  एक ननमाषता एक उत्पाद के अंककत मूल्य पर 20% की छूट प्रदान करता है। खुदरा र्वके्रता 
घटी हुई कीमत पर एक और 30% की छूट देता है। ये दो कटौती, एकल कटौती के ककतने 
प्रनतित के बराबर होगी ? 

(a) 56% 
(b) 44%  
(c) 46%  
(d) 40%  
(e) 36% 
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Q15. एक कॉलेज में लड़कों और लड़ककयों की संख्या 3: 2 के अनुपात में है। यदद 20% लड़के 
और 25% लड़ककयां वयस्क (adult) हैं, तो जो र्वद्याथी वयस्क नहीं हैं उन र्वद्याथीयों का 
प्रनतित ज्ञात कीक्जए? 

(a) 58%  
(b)  200/3%  
(c) 78% 
(d)  250/3% 
(e) 81% 
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Solutions 
 



S1. Ans.(e) 

Sol.  
 
S2. Ans.(b) 

Sol.  
 
S3. Ans.(c) 

Sol.  
 
S4. Ans.(c) 



Sol.  
 
S5. Ans.(c)  

Sol.  
 
S6. Ans.(b) 

Sol.  
 
S7. Ans.(a) 

Sol.  
 
S8. Ans.(d) 

Sol.  
 
S9. Ans.(b) 

Sol.  
 
S10. Ans.(b) 



Sol.  
 
S11. Ans.(a) 

Sol.  
 
S12. Ans.(c) 

Sol.  
 
S13. Ans.(d) 

Sol.  
 
S14. Ans.(b) 

Sol.  
 
S15. Ans.(c) 



Sol.  
 


